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CATALOGUE 

OF THE 

VALUABLE COLLECTION 

COINS AND MEDALS 
OF THE LATE 

KEVD. FRANCIS BLICK, 
VICAR OF TAMWORTH, 

COMPRISING 

Greek and Roman Coins and Medals in Gold, Silver and Copper. 

Many line and rare Anglo-Saxon and early English Pennies, with a 

good selection of the English Gold and Silver Coinage to a late 

period; many fine English Medals in Silver and Copper. 

Also an extensive Collection of Provincial Coins and Tokens. 

WHICH WILL BE SOLD BY AUCTION, 

BY MR. 

I S. LEIGH SOTHEBY, 

AT HIS HOUSE, 3, WELLINGTON STREET, STRAND, 

On FRIDAY, JUNE 30th, 1843, and Three following Days, 

(Sunday excepted) at One o’Clock precisely. 

To be Viewed on Wednesday and Thursday previous. 
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CONDITIONS OF SALE. 

I^The highest Bidder to be the Buyer ; and if any Dispute arise 

between two or more Bidders; the Lot so disputed shall be 

immediately put up again. 

II. No person to advance less than Is.—above Five Pounds 2s. Gd.— 

and so on in proportion. 

III. The Purchasers to give in their Names and Places of Abode, 

and to pay down 5s. in the Pound, if required, in part of pay¬ 

ment of the Purchase-money; in default of which, the Lot or 

Lots purchased to be immediately put up again and re-sold. 

IV. The Sale of any lot is not to be set aside on account of any 

error in the enumeration of the numbers stated, or errors of 

description. 

V. The Lots to be taken away at the Buyer’s Expence, imme¬ 

diately after the conclusion of the Sale; in default of which, 

Mr. S. Leigh Sotheby will not hold himself responsible if lost, 

stolen, damaged or otherwise destroyed, but they will be left 

at the sole risk of the Purchaser. If, at the expiration of 

Two Days after the conclusion of the Sale, the Lots are not 

cleared or paid for, they will then be catalogued for immediate 

sale, and the expence, the same as if re-sold, will be added to 

the amount at which they were bought. Mr. S. Leigh Sotheby 

Avill have the option of re-selling the Lots uncleared either by 

public or private sale, without any notice being given to the 

defaulter. 

VI. Upon failure of complying with the above conditions, the 

money required or deposited in part of payment shall be for¬ 

feited ; and if any loss is sustained in the re-selling of such 

lots as are not cleared or paid for, all charges on such re¬ 

sale shall be made good by the defaulter at this sale. 

Gentlemen who cannot attend the Sale, may have their 

Commissions faithfully executed by their obedient Servant, 
S. LEIGH SOTHEBY, 

Wellington Street, Strand. 
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CATALOGUE. 

FIRST DAY’S SALE. 

PROVINCIAL COPPER COINS AND TOKENS. 

Issued between the Years 1787 and 1801. 

The References are to Pye’s 4to. Work on Provincial Coins, &c., published 
at Birmingham in 1801. 

LOT 

1 Anglesey Penny, by Milton, pi. 1, No. 1 ; Others, by Hancock, 
dates 1787 and 1788, varieties, with thick and thin wreaths 10 

2 Anglesey Halfpence, pi. 0, Nos. 2, 4, 5, 8, and 10, dates 1789, 

1789, and 1791 . . 6 

3 Buckinghamshire Tokens — Aylesbury, pi. 4, No. 3, fine and 

rare; Amersham, Chesham, Cambridge, Penny ; Holson the 

Carrier, pi. 15, No. 1, bronzed; Caermarthen, Halfpence, 

pi. 13, Nos. 2, 3, very rare . 12 

4 Cheshire, Beeston Castle, Macclesfield, 1789, 1791, and 1792; 

Cornwall, County, Falmouth, and Penryn ; Derbyshire, 

Buxton, pi. 12, No. 2, fine and rare, No. 3 14 

5 Devonshire, Upcott’s Eddystone Lighthouse; Exeter, pi. 19, 

Nos. 5 and 6 ; Plymouth, pi. 41, No. 8 ; Dorsetshire, Sher¬ 

borne, pi. 44, No. 7 ; Durham, South Shields, Poole; Essex, 

Chelmsford, Maldon, Epping Forest, Dunmow, Horn¬ 

church . . .20 

6 Gloucester, Buildings, 10, bronzed; Brinscombe Port, pi. 10, 

No. 2, fine and very rare ; Glamorganshire, pi. 21, Nos. 2 

and 3, Badminton . . 20 

7 Hampshire, Basingstoke Canal, pi. 5, No. 4; Isle of Wight, 

Portsea; Herefordshire, Pennies, pi. 22, Nos. 9 and 10; 

Hertfordshire, pi. 9, No. 5 ; Kent, Appledon, Canterbury, 

pi. 13, Nos. 9 and 10; Dover, Maidstone, Romney, Ems- 

worth, pi. 19, Nos. 1, 2, and 3 . 50 
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8 Hampshire, the original Southampton Brewery and Block Halt- 

penny, pi. , No. , wry yfwe rare; Copy of the 

same coin, by Westwood; an unfinished proof, a counter¬ 

feit, &c. . . • ? 

9 Lancashire, Lancaster, Liverpool, 1791, 1792, and 1798, pi. 27, 

No. 3, fine and rare; Rochdale, Lincolnshire, Spalding, 

&c. . . 22 

10 Leicestershire, Fawkes’ Elmsthorpe Church, pi. 18, No. 8, fine 

and very rare; Blick’s Tamworth Token . 2 

11 London and Middlesex Tokens, Penny size . 47 

12 London and Middlesex Tokens, Halfpenny size, all picked and 

original impressions, and described in Pye, pis. 27, 28, 29, 

30, 31, 33, 34, and 35 .86 

13 Matthew Young’s London Penny, finely bronzed and rare; 

Bath, Penny; Dudley, Pennies, 3; Newcastle-upon-Tyne, 

Penny; Wroxham, Threepence . 12 

14 Robello’s Hackney Tokens, pi. 22, Nos. 1 and 2, both very fine; 

Swainson’s Token, pi. 34, No. 10 ; Newton, Halfpenny, 

pi. 38, No. 4 ; Coaly Tyne, 1795 ; Tamworth Token 6 

15 London, Buildings, Halfpenny size, all fine, 24; Birmingham, 

Buildings, 26 .50 

16 Monmouthshire, Abergavenny, pi. 37, No. 3 ; Monmouth, pi. , 

No. ; and a rare variety, having a bunch of grapes at the 

top and bottom on the reverse of the coin ; Yarmouth, Nor¬ 

folk, 3, pi. 50, No. 2; Banbury, pi. 5, No. 3 . 12 

17 Norfolk, Norwich, almost every variety described by Pye, pis. 38, 

39, and 40; Northampton . . 20 

18 Shropshire, Coalbrook Dale, varieties, with and without the ship, 

pi. 14, Nos. 8, 9, and 10 ; Shrewsbury, Stafford, Leek, 2; 

Somersetshire, Bath, 11, varieties; Bristol, 8, varieties; 

North Wales, 3 .34 

19 Bath, Buildings, fine, bronzed . 9 

20 Wilkinson’s Halfpence, including the rare specimen without but¬ 

tons on his coat, pi. 48, Nos. 4, 5, 6, 7, 8, 9, and 10, Ma¬ 

sonic, Paris Mines, 1791 . . 16 
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GREEK COPPER COINS, CIVIC. 

21 Brettium, Carthago, Syracuse, Velia, Mamertinum, Thessalonica, 

&c., some scarce 25 
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22 Carbula; Castillo; Ilipense; Obulco, struck in Spain; Bret- 

tium; Mamertinum; Syracuse, &c. • 18 

23 Mamertinum ; Tiati, scarce; Tauromenia; CEniadae; Panormus, 

he. . . 25 

24 Melita, Megara, Heraclia, Himera, Ithaca, scarce, chiefly small 15 

25 Locris; Mamertinum; Luceria, fine and scarce; Lamia; La- 

rinum, scarce 10 

26 Ithaca, rare; Leontinum ; Lipara ; Lacedaemon ; Carthago ; 

Tenos; Syracuse, he. . . 18 

27 Syracuse, Lacedaemon, Valentia, Velia, CEniadae, Messana, 

he. . .15 

28 Orra, Panormus, Rliegium, Siphnus, Velia, Neapolis, &c. 18 

29 Neapolis, CEniadae, Miletus, Velia, Thessalia, Thespiae, Rhegium, 

he. . . .18 

30 Sinope, Thessalonica, Syracuse, Traelium, Valentia, &c., some 

scarce . . .12 

31 Tiati, Valentia, Rhegium, Petelia, Macedon, Locris, Hybla, 

he. . . . 15 

32 Posidonia ; Roma, small, very flne; Rhegium; Sardes; Se- 

gesta, he. . . .12 

33 Paestum, Phaistus, Syracuse, Neapolis, Suessa, Teanum, &c. 15 

34 Syracuse, Tauromenia, Roma, Smyrna, Rhodes, Segesta, Rhe¬ 

gium . . .15 

35 Ithaca, rare; Hybla, Erythra, Lilybaeum, Tauromenia, &c. some 

well preserved . .15 
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ROMAN CONSULAR DENARII. 

The References are to 

Thesaurus Morellianus. Amst. 1724 

36 Aburia, fig. i, n ; Accoleia; Acilia, tab. 1, fig. hi, iv, v; 

iElia, fig. v, vm, ix ; iEmilia, tab. 1, fig. ii, vi; Afrania, 

%• i • .12 
37 Alliena, head of Venus, c. caesar. imp. cos. iter., ^ man 

standing, with one foot on the prow of a vessel, in his hand 

a triquetra, a. allienus. pro. cos., extremely rare ; An- 

nia, fig. ii .2 

38 Antestia, fig. i, hi, let. a ; Antia, fig. i, ii ; Antistia, fig. i ; 

Antonia, tab. 1, let. c; tab. ii, fig. vii, (Legionary coins) ; 

tab. 7, fig. hi, iv, v, vi, vn, some scarce . 13 
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Antonia (Legionary coins), tab. 8, fig. i, n, m, iv, v, vi, 

(Antiques), vm; tab. 9, fig. i, n, hi, iv, vm ; tab. 10, Jlc£ 

fig. i, ii, in, iv, let. A, a few tolerably preserved 17 

Aquillia, fig. i, ii, vil; Atilia, fig. i; Aurelia, fig. hi, v; Bsebia, 

fig. i; Csecilia, tab. 1, fig. ii, a few scarce and fairly pre- ^ 

served . . .8 

Csecilia, tab. 1, fig. iv, vi; tab. 2, fig. ii, v, VI, vn ; Csesia; 

Calidia; Calpurnia, tab. 1, fig. i ; tab. 2, fig. in; tab. 3, ef^lcbd- 

fig. vi, and three others, some scarce and in fair condition 14 

Caninia, fig. i; Carisia, tab. 1, fig. iv, v, vi; Cassia, tab. 1, 

fig. i, ii, in, vi, vii, vm, let. g ; Cipia, fig. i; Claudia, do 

tab. 1, fig. i, some well preserved, and scarce types 13 

Claudia, tab. 1, fig. v, vi, vm ; tab. 2, fig. i, n, iv; Cloulia, 

fig. i ; Ccelia, fig. n, in, iv ; Considia, fig. v ; Coponia, fCot 

fig. i ; Cordia, fig. i, n, a few in good condition 14 

Cornelia, tab. 1, fig. i; tab. 1#, fig. xin ; tab. 2, fig. i; tab. 5, 

fig. v ; Cosconia ; Cossutia, fig. n, hi ; Crepusia, tab. 1, 

fig. i, ii ; Critonia; Cupiennia, fig. n ; Curiatia, fig. i; Cur- 

tia, fig. i; Didia, fig. i, ii, scarce types, and tolerably 
preserved . . .15 

Crepereia, fig. i, very rare; Durmia, fig. in; Eppia, fig. i, 

scarce, all are fairly preserved . 3 c fcc/L id 

Domitia, tab. 1, fig. vi; tab. 2, fig. i; Egnatia, fig. i, in, 

plated; Egnatuleia ; Fabia, tab. 1, fig. i, ill; let. c ; fig. vi; Ctcnjoto, 

Fannia, fig. i; Flaminia, fig. l, n, in ; Flavia, fig. i 14 

Fonteia, fig. t, hi, iv; Fufia, fig. i; Fulvia, fig. i; Furia, fig. iv ; 

Gellia, fig. i ; Herennia, fig. in ; JHosidia, fig. i ; Hostilia, 

fig. i, n ; Julia, tab. 1, fig. in, v ; tab. 4, fig. iv, vn, all in 

fair preservation . .15 

Junia, tab. 1, fig. i, (two), iv, vi, vn ; tab. 3, fig. v, vn ; Lici- 

nia, tab. 1, fig. vn ; tab. 2, fig. iii ; tab. 3, fig. iv ; Livineia, 

tab. 1, fig. i, ii, v. some ivell preserved . 13 

Lollia, fig. i; Lucilia, fig. i; Lucretia, fig. i; Lutatia, fig. ii ; 

Msenia, fig. ii ; Maiania, fig. i ; Mamilia, fig. i; Manlia, ^ 

fig. n, in ; Marcia, tab. 1, fig. i, iv, vi, vn ; tab. 2, fig. vm, lt,euU5 

a few scarce, arid tolerably preserved . 14 

Maria, tab. 2, fig. ix ; Memmia, fig. ii, v ; Mettia, let. b ; Mi- 

nucia, fig. it, vn ; Mucia ; Mussidia, tab. 1, let. c, fig. iv ; 

Naevia, let. d; Nonia, fig. i; Norbanus, fig. ii; Opeimia, 

fig. hi, some scarce and interesting . 13 

clo 
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51 Papia, tab. 1, fig. i; tab. 2 ; Papiria, fig. i; Pedania, fig. i; Pe- 

tronia, tab. 1, fig. iv ; tab. 2, fig. n ; Pretoria, tab. 1, fig. ill; 

tab. 2, fig. ii ; Plancia, fig. i; Plautia, fig. i, II, v, some 

rare . . .12 

52 Poblicia, fig. iv, v; Pompeia, tab. 2, fig. i, hi, iv; tab. 3, fig. iv, 

v; Pomponia, tab. 1, fig. i; and the following Muses — 

Urania, Euterpe, Thalia, Polymnia, Melpomene, a few 

rare . . .13 

53 Porcia, fig. i, n, hi, let. b ; Postumia, tab. 1, fig. n, v, vi, vu, 

viii ; Procilia, fig. I, n ; Quinctia, fig. v ; Renia 13 

54 Rubeia, fig. II, v; Rustia, fig. i, n ; Rutilia; Salvia, fig. i; 

Sanquinia, fig. n ; Satriena, fig. i ; Saufeia, fig. I; Scribonia, 

fig. hi ; Sempronia, tab. 1, fig. i ; Sentia, fig. i, ii, some 

' rare . . .13 

55 Sepullia, similar to fig. n ; Sergia ; Servilia, tab. 1, fig. in, iv, 

vu; tab. 2, fig. in, iv ; Sestia, fig. i ; Sicinia, fig. i, n ; 

Spurilia ; Sulpicia, tab. 1, fig. n, some rare and fine 12 

56 Sulpicia, tab. 1, fig. vi ; tab. 2, fig. hi ; Terentia, fig. i, iv ; 

Thoria, fig. i ; Titia, fig. i ; Titinia, fig. i ; Tituria, let. b, e ; 

Trebania, fig. i; Tullia, fig. i; Valeria, tab. 1, fig. hi, vu, 

viii, a few scarce types . . 14 

57 Valeria, tab. 2, fig. ii, iv ; Vargunteia, fig. i; Vettia; Veturia, 

fig. i, (two); Vibia, tab. 1, fig. i, vi, vm ; tab. 2, let. A, 

(two) ; fig. in, several are rare and well preserved 12 

58 Vipsania, fig. ii; Voconia, fig. i; Volteia, fig. i, n, iii, let. e. m.; 

Incerta, tab. 1, fig. vi, vu ; tab. 2, let p.; tab. 3, fig. ii, v, 

let. b, some scarce . .13 

59 Aurelia, Carisia, Memmia, Minutia, Plsetoria, Thoria, and others, 

some curious 32 

60 Farsuleia, Lucretia, Marcia, Memmia, Roscia, Tarquitia, Vibia, 

and others . . 32 

61 False Denarii of the Domitia, Petillia, and other families, 5 ; 

Quinarii, genuine, Calpurnia; Cioulia; Cornelia; Julia; 

Porcia; Sestia, rare; Titia; Tituria ]3 
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ROMAN THIRD BRASS. 

62 Augustus, moneyers various, 7 ; others, all different, 9 ; Nero, 2; 

Vespasian ; Domitian ; Hadrian; Trajanus Decius, &c., nearly 

all different . . 40 
/o. 0 
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63 Augustus; Claudius, 8; Gallienus; some with animals, and 

others, various . • 50 

64 Postumus ; Marius, scarce; Tetricus, sen. and jun.; Macrianus, 

rare; Claudius Gothicus, &c., many varieties 60 

65 Quietus, rare, but poor; Aurelian; Tacitus; Florianus; Probus, 

all differing, some scarce, many fine 40 

66 Probus, 24; Cams, 3; Carinus, 6, &c., nearly all fine, some 

scarce . . .33 

67 Probus, 5; Carinus, 2 ; Magnia Urbica, venvs. victrix. and 

ven vs. genetrix., all fine, the two last very fine and rare 9 

68 Numerian, 6 ; Carinus; Magnia Urbica, 2, poor; Diocletian ; 

Maximian I., all different and some scarce, all fine 30 

69 Carausius, ^ capricorn, moneta. avg., a figure with scales ; 

laetitia. avg., a standing figure; Allectus, pax. a'vg.; dud 

l aetitia. avg., 2, all in good preservation, interesting and 

scarce . . 6 

70 Carausius, spes. pvblica., pax. avg,; another, ^ a Roman 

soldier with a spear in his right, and a shield in his left 3i'j da 

hand; Allectus, laetitia. avg., 2; another, with galley, the 

whole well preserved . . 6 

71 Carausius, ^ four standards, rare; pax. avggg., fine; pax. 

avg., fine; Allectus, providentia. avg., pax. avg., 

virtvs. avg., the three last in fair condition 6 

72 Carausius, 4, pax. avg.; Allectus, 2, varieties; Constantius I.; 

Constantine the Great and family . 40 

73 Constantius I; Constantine the Great, many of his family, and 

others . . 40 

74 Constantine the Great and family, including Hanniballianus, good 

head and very rare, the others are all fine 30 

75 Constantine the Great, Constans, Crispus, Julian II., Jovian, 

rare . . 02 

76 Constantine the Great, Crispus, Constantine, jun., many well 

preserved . . 54 

77 Various, chiefly poor . 13g 

do 
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EARLY BRITISH COINS. 

78 Various small, silver, Sceattse, and others Hawkins, pi. 3. 11 

79 Cunobeline, gold, Ruding, pi. 4, No. 2, very poor, and one other, 

silver, very rare . . 2 
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80 Mercia—Offa, well preserved and rare Rd. pi. 5, No. 20. 1 

81 -Coenvulf, rather differing from either in Rd. or Ilk., fine 

and rare . • I 
vic/atl 82 - Coenvulf, in good preservation and rare Rd. pi. 7, No. 24. 1 

83 -Burgred, of the usual type, poor 5 

84 East Angles—Eadmund, very fine and very rare 1 

85 -Ethelstan, Othe initial A., a plain cross, Rd. pi. 9, No. 1, 

nearly similar to Rd. pi. 9, No. 4, highly preserved and very 

rare . . .1 
— Ethelstan, in the highest state of preservation and very 

rare, somewhat similar to Rd. pi. 9, No. 10 1 

— Ethelstan, O an initial, ^ a plain cross within a circle, finely 

preserved and very rare, nearly as Rd. pi. 9, No. 4 1 

— Ethelstan, differing from any of the former, in fine preser- 
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vation, hut unfortunately broken in two parts 

Rd. pi. 9, No. 7. 1 

89 Northumberland—Stycas, Eanred, Ethelred, and others of Arch¬ 

bishop Vigmund, he. . . 14 

90 Saints—Peter, fine and rare Rd. pi. 12, No. 5. 1 

91 -Martin, well preserved and rare Rd. pi. 12, No. 1. 1 

92 -Eadmund, in good preservation Rd. pi. 12, No. 3. 1 

93 Archbishop—Ceolnoth, two varieties, rare, but neither fine 2 

94 Sole Mo7iarchs — Ecgbeorht, extremely fine in preservation, 

and very rare ; apparently of the same find as those pre¬ 

ceding of the East Anglean Kings — this coin is cracked, 

but has not been separated Rd. pi. 14, No. 5. 1 

95 - Ecgbeorht, type similar to the lot preceding, very ivell 

preserved, and very rare . pi. 14, No. 5. 1 

90 - iEthelvulf, aethelnoth. mo., fine and rare 

Rd. pi. 14, No. 2. 1 

97 -iEthelbeorht, scarce, and well preserved, Rd. pi. 15, No. 1; 

and one other, very poor . 2 

98 - iEthelbeorht, well preserved, and scarce, type as the for¬ 

mer ; iElfred, with head, rare, but very poor . 2 

ENGLISH SILVER COINS. 

99 William I, canopy type, struck at London, well preserved, and 

rare . . Rd. pi. 1, No. 1. 1 

100 William I, full faced, struck at Tamworth, fine 

pi. 1, No. 2. 1 
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William I, another of the same mintage, very well 'preserved; 

and one side faced, pi. 1, No. 7, both in good preservation 2 

William I, full faced, of the London Mint, very fine, and 

boldly struck up . pi. 1? No. 2. 1 

William I, full faced, ^struck at Thetford, well preserved, and 

scarce . pi. 1, No. 3. 1 

William I, full faced, with two sceptres, struck at Lincoln 

pi. 1, No. 5. 1 

*** The two following are now given to the Conqueror instead of Rufus. 

William I, profile to his left, struck at Lincoln, in fair pre¬ 

servation . pi. 1, No. 6. 1 

William I, full faced, on each side the head a star, of the Lin¬ 

coln Mint, fine and scarce . pi. 1, No. 10. 1 

William I, another, similar, and of the same mint, not so fine 

pi. i, No. io. 1 

William II, in a fair state of preservation and scarce 

pi. 1, No. 9. 1 

Henry I, full faced, with an eyelet hole on each side the head, 

struck at Salisbury, very fine and very rare pi. 1, No. 15. 1 

FOREIGN MEDALS. Bronze. 

France—St. Louis ; Henry IV, 3 ; Louis XIII and XIV 15 

-Louis XVI, and Marie Antoinette, some very fine and of 

large size, 7 ; Louis XVIII, 3 . 10 

- Louis XVI and XVII, Due d’Enghien, d’Angouleme, 

de Berri, Count d’Artois, &c. . 12 

Catherine Empress of Russia, 9 ; Alexander of Russia, &c. 11 

Salvator Mundi, by Webb; Ferdinand IV of Sicily; Alexander 

of Russia; Prince Blucher, See. . 10 

Gustavus III of Sweden, Blucher, Prince of Wahlstatt, Napo¬ 

leon, &c., of large size . 8 

NAPOLEON MEDALS. Bronze. 

On the treaty of Campo Formio—see Medallic History of Napo¬ 

leon, pi. 5, No. 8, pi.6, Nos. 19 and 20, pi. 7, Nos. 20 and 23, 

and others . .10 

Paix d’Amiens, pi. 16, No. 51 ; La vaccine, pi. 29, No. 93 ; On 

the rupture of the treaty of Amiens, pi. 30, No. 69, &c. 10 

Pius VII, pi. 31, No. 87; pi. 36, Nos. 123 and 124, and 

others . . ia 

Ml 

UCLljL 

rblth/ll 

XU 

clo 

Dcudi 
(/ 

lWoU. 

fuAeZ*. 

ftA-idc 

JtiiZc 

da 

do. 



stoLcuJit 

do 

do 

do 

:11. 

/L-idcti-C. 

do 

w 

CmdcL P(L 

Ol C-t/OTSL 

\iclcdd 

'JL&dcrot 

( 11 ) 

119 On Napoleon’s coronation, pi. 33, No. 96; pi. 34, Nos. 103, 

104, 106, &c. . 8 

120 Confederation du Rhin, pi. 40, Nos. 201, 203, 205, and others 9 

121 Exercitu ad Jenam, &c., pi. 40, Nos.203, 207; pi. 41, Nos. 215, 

217 .9 

122 Bataille de Preuss Eylau, pi. 41, Nos. 212, 214, 219 ; pi. 42, 

Nos. 223, 225, &c. .9 

123 Simplon, pi. 42, Nos. 228, 224, 227, 229, and others 9 

124 Bataille de Sommo Sierra, pi. 42, No. 235, pi. 44, Nos. 237, 

239, 241, &c. . . 9 

125 Bataille de Wagram, pi. 45, No. 247 ; pi. 46, No. 266 ; pi. 50, 

No. 252, the last a fine medallion . 6 

126 On the marriage of Napoleon, pi. 46, No. 256; pi. 51, Nos. 275, 

276, 281, 282 . . 9 

127 Depart de l’Empereur, Eliza Buonaparte, Francis of Austria, 

William King of Prussia, &c. . 8 

128 Napoleon donne son fils a la France, fortune adverse; the 

abdication and return . 5 

129 Eliza Buonaparte ; Caroline; Paulina, and Hortense, very fine, 

small; other jettons, including a small gold and silver one 12 

130 Louis XIV, miscellaneous, 13; General Washington, and 

others . . 22 
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ROMAN GOLD COINS. 

Consular of the Hirtia family, ^ sacrificial instruments, in good 

preservation . 1 

Augustus, ^ a Victory on a globe, in her left hand a banner, in 

her right a wreath of laurel, fine and scarce 1 

Tiberius, pontif. maxim., poor . 1 

Vespasian, Victory crowning the Emperor, in a middling state 

of preservation . . 1 

Valens, two seated figures, behind a Victory, fine 1 

Valentinian, ^ as the former, very well preserved 1 

Gratian, ^ similar to the preceding, well preserved 1 

Valentinian, jun., two figures seated, as before, in very good 

preservation . . 1 

Theodosius, ^ as the preceding . i 

Arcadius, the Emperor, with labarum in his right hand, and in 

his left a Victory, his left foot on a fallen enemy, fine 1 
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141 Honorius, ^ as ^ie preceding, well ‘preserved 1 

142 Honorius, three-quarter faced, Rome seated, in her right hand 

a staff, in her left a Victory, m g-oorZ preservation 1 

143 Zeno, a Victory with cross ; Justin ; J. Nepos, rare, the two 

last are quinarii . . 3 

144 Zeno, Focas, and others of the Byzantine Empire, quinarii, 
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PROVINCIAL COPPER COINS, (continued). 

JM 

dt 

145 Suffolk, Surrey, and Sussex, almost every variety and all in fine 

condition . . 45 

146 Suffolk, Miller’s Token, pi. 11, No. 3, very rare; Conder’s 

Ipswich Tokens ; Waller’s Pudington Halfpenny, (unfinished 

proof) ; Biggs’s Birmingham, extremely rare with this edge, 

pi. 7, No. 6 ; Bevan’s Wolverhampton Shop Ticket, pi. 49, 

No. 3 .6 

147 Wright’s Lichfield Penny, pi. 35, No. 2; Harding’s Tamworth 

Penny, with edges plain and inscribed, one in silver, three in 

copper, and one in pewter, pi. 46, No. 6 ; Shakspeare, and 

Sir Original, by Hancock, jun. . 8 

148 Conder’s Ipswich Pennies, pi. 24, Nos. 6, 7, 8, and an impres¬ 

sion in tin of the O of No. 5 after the die failed; Lancaster 

Castle; Fountain Abbey; Evesham Penny, bronzed 10 

149 Warwickshire, Barker’s Birmingham Penny, pi. 12, No. 8 ; 

Welch’s Warwickshire Pennies, pi. 8, No. 2, and pi. 47, 

No. 8, all fine and rare; Percy’s Coventry Pennies, pi. 15, 

Nos. 4, 6, and 3 of Kempson’s Pennies 12 

150 Birmingham, Barker’s Tokens, pi. 8, No. 9; pi. 9, No. 1 ; pi. 12, 

No. 11, all fine and very rare; Pye’s Token, pi. 9, No. 2 ; dtyldd 

Clarke and Blick’s Tamworth Token g 

151 Birmingham and Warwickshire, Minden and Stratford-upon- 
Avon . . 21 
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Sharp’s, pi. 15, 3, 4, 6, fine and scarce 

oventry Buildings, including St. Michael’; 

all finely bronzed 

Wiltshire, Yeomanry, Westmoreland, Ken 

Leeds, Sheffield, York, &c. 

155 Farthings, miscellaneous 

10 

ize, 

23 

ull, 
26 

51 

/ 

/. 

struck; Blake’s Norwich Twopenny Piece ; Barker’s Rugby ^ 

Twopenny Token, and 9 others . 12 

arious Copper Tokens, struck in the nineteenth century for 

public companies, tradesmen and others, Pennies and Penny 

size, including Warrington’s Farthing, Strand, by Taylor, 

scarce 40 

'thers, all different . 40 

thers, from various dies . 40 

thers, Plalfpennies and Flalfpenny size 40 

PROVINCIAL COPPER COINS AND TOKENS, 
-—-- 

Issued and circulated in Scotland in the Eighteenth Century. 

161 Penny of Scotland ; Head of Adam Smith ; Loch Leven Penny; 

Paisley Pennies ; Dundee Penny ; Ayrshire Halfpenny, pi. 4, 

No. 7 ; Head of Adam Smith, without any legend, and 2 

Dundee Shillings . . 8 

162 Dundee Halfpence ; Edinburgh; Glasgow; Inverness; Mon¬ 

trose, pi. 37, Nos. 4, 5 . 20 

163 Sanderson and Wright’s Edinburgh Tokens in brass, pi. 18, 

Nos. 2, 4; both rare; Gatehouse; Leith; Perth; Buchin 17 / 

PROVINCIAL TOKENS. Silver, &c. 

^ 164 Monk’s Reading Forty Shilling Token, in gold, and an impres¬ 

sion in silver . . 2 

165 Blick’s Tamworth Token, in silver, very rare; two impressions 

166 Proofs of three Dundee Halfpence, struck in silver; Penryn 

Volunteers ; Portsmouth Tokens, and a Kentucky Token, all 

struck in silver . . 
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GREEK CITIES. Copper. (Continued.) 

167 Tenos, Tauromenia, Suessa, Teos, Tarsus, See. 15 

168 Samosata, Sidon, Teos, Carthage, Caene, Brundusium, &c. 15 

169 Suessa, Teanum, Syracuse, Camarina, Brettium, Caene, &c. 22 

170 Calacte, Caleno, Philippi, Carthago, Cassope, &c. 24 

171 Rhegium, Carteia, Caleno, Sardes, Chios, Cos, &c. 24 

172 Cyrene, Brundusium, Amphipolis, Cos, Apamsea, &c., chiejly 

small . . .30 

173 Centuripse, Chios, Brettium, Pylos, Roma, Apollonia, chiefly 

well 'preserved . .12 

174 Aradus, Apamsea, iEtolia, Centuripse, Antioch, Corcyra, &c. 24 

175 Cos, Antioch, Amisus, Cyrene, Brettium, Centuripse, &c., some 

in good preservation . . 15 

176 Camarina, Ephesus, Cnossus, Clazomene, Chios, &c. 20 

177 Athens, Carmo, Caleno, Aradus, Apamsea, Agrigentum, &c. 18 

178 Arcadia, Chios, Athens, Corcyra, Cos, Aradus, Amisus, &c., 

some well preserved . . 15 

179 Catana, Antioch, Amphipolis, Aradus, Larissa, &c., chiejly well 

preserved . . .15 

180 iEsernia, Aradus, Syracuse, Smyrna, Suessa, Sidon, &c., chiejly 

of small size . . . 24 

181 Aradus, Acinipo, Euboea, Erythra, Brettium, &c. 32 

182 Miscellaneous . . .32 
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GREEK COPPER. Kings. 

183 Macedon—Alexander III, 2 ; Philip III, 4 ; Syracuse—Hiero 

I and II, 4 ; others, various . 26 

184 Judaea—Simon, Prince of the Maccabees, 2, of different sizes ; 

another of Herod the Great, small, notJine ; and various of 

the Selucidae, &c. . . 25 

185 Syria—Seleucus l, Jine, all differing ; Antiochus I, 7, all va¬ 

rieties ; Antiochus III, 3, varieties; Antiochus IV, 6 : De¬ 

metrius I, 7; and others . . 35 

186 Demetrius I; Alexander I, 5 ; Demetrius II, 5 ; Antiochus VI, 

7 ; Tryphon, 2; Antiochus VII, 3; and others, various 35 

Jo 
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ROMAN SILVER DENARII. 

187 Julius Caesar (false); Mark Antony and Cleopatra, with good 

heads, rare; M. Antony and Augustus, well preserved; 

Augustus and Lepidus, scarce, poor . 4 

3S s 0. 
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188 Mark Antony, $> Lucius Antony, rare; another, with inscrip¬ 

tion ; Juba of Mauritania ; Augustus, 4, all different 7 

189 Augustus, 8, all differing, including some interesting Tibe¬ 

rius ; Claudius, Agrippina, very poor . 11 

190 Augustus; Caligula, ^ Agrippina, rare, if true; another, l;b 

Augustus, with radiated head, rare, and well preserved; 

Claudius, paci. avgvstae; Nero, jvppiter. custos, and 

concordia. avgvsta, in fail' preservation . 6 

191 Nero; Galba, tvell preserved ; Otho, pax. orbis, &c.; Vitel- 

lius, in good preservation ; Vespasian, jvdaea. devicta.; 

another, with the Caesars, Titus, and Domitian seated 7 

192 Vitellius, I^> two youthful heads, rare ; Vespasian, jvdea., and 

one other ; Titus, 2 ; Domitian, 2, one an altar, the other 

a Roman soldier near an altar, all well preserved 7 

193 Galba ; Otho ; Vitellius ; Vespasian, 3 ; Titus ; Domitian, 2 ; 

Domitia, rare, plated . . 10 

194 Galba; Vespasian; Domitian, 5 ; Julia Titi; Nerva, 3: Tra¬ 

jan, 2, some well preserved . 13 

195 Trajan, 4 ; Marciana, rare, but poor ; Hadrian, 4, all different; 

Sabina, 2 . . 11 

196 Trajan ; Hadrian, 4, all different; L. iFlius ; Sabina ; A. Pius, 

4, different 9) .12 

197 Pladrian, 3 ; Sabina ; A. Pius ; Faustina sen., 3 ; M. Aurelius ; 

L. Verus, 3 . . 15 

200 Hadrian, 4, varieties; Sabina; A. Pius, 5, all different ^; 

Faustina sen., 2 ; M. Aurelius ; Faustina jun. . 14 

201 M. Aurelius; Faustina jun., 4; L. Verus, 4, all different; 

Lucilla, 2; Commodus . . 12 

202 Commodus, a restored coin; Crispina, 2; Hel. Pertinax^ 

aeqvit. avg. tr., &c., in fair preservation, and rare; 

Albinus, fine . . 5 

203 Commodus ; Crispina; Hel. Pertinax, a seated figure, fine and 

rare; Albinus . . 5 

204 Severus, 4, varieties; Julia Domna, 4, all different; Caracalla, 

7, all different ; some scarce, and all in good pre¬ 

servation . . .15 

205 Severus, 4 ; Julia, 4 ; Caracalla, 2 ; Plautilla, 2; Geta, vic¬ 

toria. brit., the whole of the differing . 13 

206 Caracalla, large size; Geta, 4; Macrinus; Diadumenian, 

princ. jvvEnri:v.,fine and rare; Elagabalus, 2 9 
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208 Caracalla, large size; Geta, 4 ; Macrinus ; Elagabalus, 5; 

Severus Alexander, 4 . . 15 i 

209 Plautilla; Geta, 2; Macrinus, 2; Elagabalus, 5; Severus 

Alexander, 2 . . . 12 1 L 

210 Elagabalus; Julia Paula; Julia Aquilia Severa, concordia, 

very fine, in thfi state, rare ; Severus Alexander, restored, 

fine and scarce . . 5 

211 Julia Paula; J. Sosemias; J. Maesa; Severus Alexander ; J. Ma- 

ma?a, 4 ; B. Orbiana, rare; Maximin I, 3 . 12 

212 Maximin I; Maximus Caesar, rare, not fine; Paulina, rare; 

Balbinus, large head ; Pupienus, large head, both well pre¬ 

served, and scarce ; Gordian of Africa sen. (false J; Gor¬ 

dian III, ‘3, fine . . 9 

213 Balbinus, 2, poor; Gordian III, 6; Philip sen., 6, ^ all 

differing . . . 14 

214 Balbinus, providentia. deorvm., small head, fine; Gor¬ 

dian III, 6 ; Philip sen., 6 ; M. Otacilia, 2, all different 15 ^ 

215 Philip sen., 3 ; M. Otacilia, 3 ; Philip jun., 2; Trajanus Decius, 

3 ; H. Etruscilla, 2 ; Messius Decius, 3, all different 16 

216 Trajanus Decius, 4 ; Messius Decius, 4 ; Treb. Gallus, 3 ; Vo- 

lusian, 2 ; iEmilian, scarce, all different, and chiefly well ficLdU. 

preserved . . .14 

217 Messius Decius, 2 ; Treb. Gallus, 2; Volusian, 2 ; iEmilian, 

scarce; Valerian, 2 ; Mariniana, 2 ; Gallienus ; Valerian II; ftiUcU 

Cor. Salonina, all different . 20 

218 Gallienus ; Claudius Gothicus ; Aurelian ; Tacitus ; Florianus, 

&c., copper, plated, some fine . . ] 8 

219 Carausius, fides. militi>,fair condition, and very rare 1 Ci^csi£.(c 

220 Diocletian, with building, 3 ; Maximian (Hercules), 2 ; Con- 

stantius I (Chlorus), 2; and others of the Constantine Family, 

&c., various . . 20 

221 Constantius, If a figure with labarum; Gratianus, 2, If the 

same, medallions . . g Cuneti 

222 Valens, If a figure inscribing on a shield ; Valentinian, If a figure 

with labarum, medallions . • * 2 

223 Augustus to Severus, miscellaneous . 73 

224 Vespasian to Gordian III . . 73 

225 Miscellaneous of the Byzantine Empire, including Euo-enius y 

and Victor . . . 24^ 

226 - Lower Empire, various . . 59 JfcUok 
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Quinarii—Augustus, Vespasian, Domitian, Trajan, Hadrian, in 

fair preservation, and scarce . 5 
- Valentinian, Justin, some well preserved . 17 

False Denarii—Julia Titi, Marciana, Diadumenian, &c. 

ROMAN SECOND BRASS. 

Consular, 4, various; Augustus, 4, varieties; Augustus and 
Agrippa; Tiberius, 3; Drusus ; Germanicus, fine; Clau¬ 
dius, 2, one with a standing figure of Messalina, well pre¬ 
served . . 16 

Augustus, 4, varieties; Antonia ; Livia as Salus; the two last 
fine; Caligula; Claudius; Nero, 4 . 12 

Nero, 2, one with the market-place, fine ; Galba, 2, varieties ; 
Vitellius, scarce; Vespasian, 2; Domitian; Hadrian, 2; 
A. Pius, Britannia, well preserved, and scarce 11 

M. Aurelius ; Faustina jun.; Lucilla ; Lucius Verus ; Severus, 
fine; Julia, 2; Albinus ; Caracalla ; Plautilla, struck in 

Greece, scarce . . 11 
Geta ; Macrinus ; Diadumenian, spes. pvblica., rare, and 

ivell preserved; Elagabalus ; Severus Alexander, 3; Julia 
Mamsea ; Maximin I, chiefly in good preservation 9 

Maximus Caesar ; Pupienus, very rare, poor ; Gordian III, 2 ; 
Philip jun.; Gallienus, &c. . . 10 

Trajanus Decius, Pa an eagle ; Diocletian; Maximian; Severus 
Caesar; Constantine the Great; Galeria Valeria, fine and 
scarce; and others . . 14 

Constantine the Great and Family, and others of the Byzantine 
Empire . . .38 

Augustus to M. Aurelius, miscellaneous, nearly all different 40 
Hadrian to Diocletian, with others of the Byzantine Empire 53 

SAXON COINS, (continued.) 

iEthelred I, biarnmad. moneta., fine and rare 

Rd. pi. 15, No. 5. 1 

TEthelred I, type nearly as before, poor; .ZElfred, aethelvvlf. 

mo., in fair preservation, and scarce Rd. pi. 15, No. 11. 2 

iElfred, reads aelbred, elbere. moneta., with head, very 

similar to the type of Burgred, fine and rare 

Rd. pi. 15, No. 2. 1 

/f. o 

9' 0 

/£. 0. 

/ 4- 0. 

/O. o. 

14. 0. 

10. 0 

(,. 0. 

4. 0 

//. 0. 

.57 0. 

/■ /S'. 0. 

/• 4. 0. 

3. ,'4. 0. 

go. L 0 



s£. s. d. 
$0 

o. 243 

/ 
9 244 

F 0. 
245 

4 J 0. 
246 

/ J L o. 
247 

/ 13. 0. 
l f 0. 248 

/. 3. o, 249 

/ S'. o. 
250 

/ ^ 0. 251 

/ 6. o 252 

/ 

/ 

?• °- 

fr 0. 

253 

254 

255 
/ Sr o. 

256 

/ /o. o. 

F 0, 257 

/ 3. 0 258 

/. / o. 259 

3 f 0 260 

J 6, o. 261 

10. 0 262 

US'. 10. 0. 

( IB ) 

moneyers, all well preserved Rd. pi. 16, No. 7. 3 

^thelstan, 4, varieties; ' Eadmund, 2; Eadred, 2, chiefly in 

good preservation, and one mis-spelt • 8 

adred, erod. wox.,/ne; Eadwig, 3, varieties, in a fair state 

of preservation ; Eadgar, 3, including one with head, scarce 8 

adweard II, struck at Lincoln and Stamford, 3 ; JEthelred II, 

3, including one with helmet . 6 

adweard II, York and Stamford mintages, 3 ; iEthelred I 

varieties 

do 

t 

Ousted 6 

8 JM 

Rd. pi. 24, No. 1. 1 

arold I, struck at London, in fair preservation and scarce 

Rd. pi. 24, No. 4. 1 

anute, 3,flne; Edward the Confessor, 5, including two of the 

Sovereign type, scarce, one fine, the other poor 8 

anute, 3; Edward the Confessor, 5, two being of the Sove¬ 

reign type, both scarce and well preserved 8 

anute, various; Edward the Confessor, 7, miscellaneous, 

chiefly poor . . 12 

dward, the Confessor, of various mintages, all well preserved, 

7 ; Harold, struck at York,flne . 8 

clo 

iftfLC- 

oLr 

Harold II, of the York mintage; others of Sihtric King of dc». 

Dublin . .10 

dlse Corns—iElfred, Cuthred, Harold I, and others 21 S)cu id 

ENGLISH COINS. Silver, (continued). 

enry I, three-quarter faced, well preserved and scarce; 

Stephen, profile to his left, very poor 2 

;ephen? three-quarter faced, very well preserved and scarce 

pi. 1, No. 18. 1 

;ephen, full faced, very rare and tvell preserved 

Supp. part 2, pi. 2, No. 16. 1 

;ephen, profile to his left, struck at Norwich, well preserved 

and scarce . . i 

;ephen, profile to his left, with flag and star, in good preserva¬ 

tion and very rare Supp. pi. 2, No. 4. 1 
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Eustace, fine and very scarce pi. 2, No. 2. I 

Henry II, 4, various mintages; John, Penny and Halfpenny; 

Henry III, with long and short crosses, G, chiefly well pre¬ 

served . . .12 

Henry II, 3; Henry III, 9, including two with rex. terci.; 

Edward I, of London, Bristol, Exeter, and Canterbury, &c., 

all in fair preservation . 13 

Henry III, a variety of country mintages, 18 ; Edward I, mis¬ 

cellaneous, 20 .38 

Henry III, miscellaneous, 19; Edward I, various, 21 40 

Edward I and II, many varieties . 74 

Edward I, Pennies, as before, 10, all well preserved; Half¬ 

pennies, 3 ; Edward III, Groats, 2 ; Half Groats, 3 18 

Edward III, Pennies, 3 ; Edward the Black Prince; Richard II, 

Groat, Penny, and 2 Halfpennies, scarce, hut not fine 8 

Henry IV, V, or VI, Groats, 4 ; Half Groats, 4 ; Pennies, &c., 

9, including a Denier of Paris and another Anglo-Gallic 17 
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ENGLISH GOLD COINS. 

^oble,. Sn. pi. 1, No. 4. 

pi. 1, No. 5. 

pi. 1, No. 13. 

pi. 1, No. 16. 

pi. 1, No. 19. 
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THIRD DAYS SALE. 

EARLY TOWN PIECES. 

LOT 

/ n 282 Andover, Ashburton, Axminster, Bath, Beccles, Bewdley, Bigles- 

L o. 

worth, Blandford, Cirencester, Coventry, Croyland, some^'Ciud^f 

scarce, and all different . . 40 

283 Dover, Henley, Hereford, King’s Cliff, Langford, fine and 

rare; Lowth, Medhurst, Newport, Norwich, Peterborough, do 

Poole, &c. . . .40 

EARLY TRADESMEN’S TOKENS. 

//. 0. 

a. o. 

fT. 0. 

// 0. 

8. 0. 

%. 0. 

284 Middlesex, Lincolnshire, Leicestershire, Herefordshire, many 
j. QA * A Cl 

fine, some scarce . . 

285 Norfolk, Rutlandshire, Northumberland, Northamptonshire, ^ 

Devonshire, See., some rare, ma)iy fine . 95 

286 Staffordshire, Wilts, Yorkshire, Sussex, &c. . 90 

287 Bucks, Bedford, Staffordshire, &c., including a few Town Pieces, 

some fine . . .90 

288 Leicestershire, Suffolk, Shropshire, Somersetshire, Dorsetshire, 

See. . I . 80 dctl 

289 Miscellaneous of various Counties . 80 do 

PAPAL MEDALS. Bronze. 

///-■ o. 

Ilf- o. 

Ilf- 0. 

13. 6. 

/.?. 0 

290 Urban V; Innocent VII; Alexander V; Nicolas V; Martin V; 

Eugenius IV ; Nicolas V, 2; Calixtus III, all in fine pre- 

serration . . .9 

291 Calixtus III; Pius II; Paul II, 2 ; Sixtus IV ; Innocent VIII, 

2, all in fine condition, and differing . 9 

292 Pius III; Julius II; Leo X, 2; Adrian VI, 2; Clement VII, 2, 

fine . . .9 

293 Julius II; Leo X, 2, varieties; Paul III, 3, all different; 

Julius III, 3, in good condition . 8 

294 Julius III, 2 ; Marcellus II; Paul IV, 3 ; Pius IV, some small, 

all different . , 10 

do 

do 

cLo 

do 

1- 4- <> 
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do 
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295 Pius IV, 3; Pius V, 3; Gregory XIII, 2; Urban VII, all 

varieties • • * ° I 

296 Pius V, 2 ; Gregory XIII; Urban VII; Gregory XIV ; Inno¬ 

cent IX, 2 : Clement VIII, some fine • ® 

297 Clement VIII, 2; Paul V ; Gregory XV; Urban VIII, 2 ; 

Innocent X, 2, some of fine work 

GREEK CITIES. Silver. 

298 iEgina, a tortoise, ^ an indented square, didraclim; Athens, 3, 

two of ancient work, tetradrachms • 4 

299 Side, head of Pallas, a victory ; Ephesus, a cistophorus, both 

in fair condition . • ^ 

300 Maccdon, head of Diana, I£> a club within a garland; Side, 

head of Pallas, a victory, poor: Maronea, tetradrachm, 

in fair preservation . • ^ 

301 Gortyna, a figure in an arbour, I^> a cow 5 Selinus, an archer in 

a biga, 9) a naked figure sacrificing, both scarce, but not fine 2 

302 Messana, a tetradrachm, not fine ; Sybaris, a bull, ^ the same, 

incuse, scarce and well preserved tetradrachms 2 

303 Elis, a female head, highly decorated, ^ a thunderbolt within a 

wreath, a tetradrachm, fine and rare . 1 

304 Elis, a female head, with tiara, 5& a bird within a wreath, scarce, 

but not fine, a tetradrachm . 1 

305 Elis, a female head, as before, adorned with an ornamented 

tiara, an eagle, with head turned back, within a wreath, 

a tetradrachm, well preserved, and rare . 1 

306 Tyre, a male head, laureated, |jc an eagle, not fine ; Thasus, a 

female head, 5c Hercules standing, tetradrachms, neither fine 2 

307 Corinth and her colonies, Locris, Thurium, &c., of the usual 

size, chiefly in good preservation . 8 

308 Himera, a cock, 5& a crab ; Corinth, a male head, 5^ a horse; 

Metapontum, a female head, an ear of corn and star, 

didrachms, all well preserved . 3 

309 Cyrene, in Africa, head of Jupiter Ammon, 5& the Sylphium 

plant, star, and monogram ; Epirus, a male head, 5& an eagle, 

both in good preservation . . 2 

310 Crotona, an eagle on a branch, 5& a tripod; Cyrene, as before, 

both well preserved . . 2 

311 Gelas, Camerina, Macedon, Messana, Lamia, &c., all of small 

size, some scarce . .18 

ft. s. cL. 
rj. fy.. o 

a o. 
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t 0. 
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/t{. u^. 0 

?■ 0 

1- 0. 

?■ 0. 

9- 0. 

Q. 0. 
/ 

£ 0. 

"HH2 Larissa, head of a female, Pj a horse grazing; Brcttium, head* 

of a female, veiled, behind which is a bee, P> Jupiter stand¬ 

ing, both didrachms, m condition . 2 

313 Epirus; Dyrrachium; Istrus, two heads, P> an eagle on a dol- * 

phin, poor; others, small . . 15 ' C/l L 

314 2Egina, Gelas, Abydus, Achaia, Eresus, Naxus, &c., all small, 

some scarce . . .12 

315 Pylos, Rhodes, Dyrrachium, Barce, &c., some scarce, all of 

small size 10 

316 Sicyon, Arcadia, Argos, Miletas, Catana, Dyrrachium, Agri- 

gentum, &c., drachmas . . 10 

317 Posidonia, Rhodes, Thurium, fEgina, Brettium, &c. 6 

do 

JdU 

dc 

ROMAN LARGE BRASS. 

to. 0. 

f: 
S', i). 

d 0. 

dl 0. 

?. 0. 

A. 0. 

9- «■ 

/ 5~. 0. 

1- D. 

/o. o 

(jcMudcM. 
318 The Roman As, head of Janus, p> a prow, weighing 7 oz. 17 dwt., 

in fair condition, and rare . 1 

319 Parts of the As—the Semis, Triens, Quadrans, Sextans 4 
320 Consular—Tituria, Rubria, Vibia, Pompeia, &c. 14 

021 - Atilia, Papiria, Saufeia, Pinaria, &c., two having heads of 

Julius and Augustus . 9 d o 

/ »/ . 
n 
u. 

322 Julius and Augustus; Augustus, 3, one a restored coin; Tibe¬ 

rius, p> a globe, on two figures of Capricorn, ob. gives, ser., d'H 

scarce, and well preserved . . 5 

323 Augustus, struck by the Triumvirs; M. Sanquinius, Ti. Sem- f 

pronius, P. Stolo, C. Cassius, &c. . 10 

024 Augustus, p> head of Julia, struck at JRomulea, in Italy, rare ; 

three others, including two with car drawn by elephants 4 v/^ 

025 Tiberius, p> an altar between two victories, uom. et. avg, poor, 
but very rare . t j do 

326 Drusius, two cornucopias, in each, the head of an infant; Julia, 

with carpentum, s.p.q.r., jvlia, avgvsti.; Nero Claudius 

Diusus, p> a figuie seated on armour, all well preserved, and 

scarce . , 4 

327 Caligula, P> an inscription ; two others, the emperor addressing y. 

his tioops, and one with temple, the first fine . 3 1' 

328 Agrippina, with carpentum and inscription, scarce, and in fair u . 
preservation , 2 fouA loi 

329 Claudius, 2, P; an inscription, fine; another, with triumphal 

S^C^JificrLA. 

7VL 

arch, infair preservation; Nero, roma, well preserved 3: dM 

Zlf-tti' 0. 
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343 

fov-L- 

34 4 

345 

346 

347 

Claudius, 2, spes., and one with inscription; Nero, with temple 

of Janus, all in good preservation . 3 

Nero, the Emperor addressing his troops, adlocvt. coii., a 

very rare type, very well preserved; another, the emperor 

distributing gifts, rare, but poor . 2 

Nero, 2, varieties; Galba, 3, all different, in middling pre¬ 

servation . . .5 

Nero, 3 ; Galba, A, all different, chiefly poor . 7 

Vitellius, doubtful; Vespasian, 3, varieties . 4 

Vitellius, doubtful; Vespasian, 3, struck on the fall of Jerusa¬ 

lem, one very like a cast; Titus, 4, all different; Domi¬ 

tian,, 3 . .11 

Vespasian, 5k salvs. avgvsta., fine ; Titus, 2, varieties, in 

good preservation ; Nerva, 2 ; Trajan, 3, varieties, in fair 

condition . . .8 

Vespasian, 3, all different; Titus, 2 ; Domitian, 4, varieties 9 

Domitian, 3, varieties; Julia Titi, 5k a carpentum; Nerva, 5k 

hands joined ; Trajan, 4, varieties, all in fair preservation 9 

Nerva, 4, all different and interesting ; Trajan, 4, all dif¬ 

ferent; Hadrian, 2 . 10 

Trajan, 6, all very interesting 5k, including one with building; 

Hadrian, adventvi. avg. jvdaea.; and another 8 

Plotina, 5k a standing figure ; Matidia, 5k the empress with twro 

children, both very rare, and very poor . 2 

Hadrian—Provinces of Dacia, Africa, Cappadocia, Mauritania, 

and Hispania, chiefy ivell preserved, and interesting 5 

Hadrian, the emperor distributing gifts ; another, adventvi. 

AVG. MAVR1TANIA.; RESTITVTORI. AFRICA ; ACHAIA ; 

gallia ; hispania ; phrygiae, &c., chiefly in good pre¬ 

servation, and very interesting . 8 

Hadrian, 5k the emperor followed by four soldiers, disciflina, 
fine, and very scarce . . 1 

Hadrian, Jk the emperor on an estrade, fine, and rare type; 

four others, varieties, well preserved; Sabina, pietas., in 

good preservation . . 6 

Hadrian, restitvtori, orbis. terrarvm.; and six others, 

varieties; Sabina, 2, all in fair condition . 9 

Sabina, with the Marciana head-dress; L. TElius, 2, varieties; 

A. Pius, 4, all different, and well preserved; Faustina sen., 
head veiled, very well preserved . . 8 

ft. S. d 

t^o. 

■f. o. 

t 0. 

g. 0. 

1- c- 

/3. o. 

/3. Q. 

f. 0. 

/If - 0. 

L o. 
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/L. 0. 
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ENGLISH MEDALS. Bronze. 

348 

£ <7. 

r. 0 
349 
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W 0 361 

jjj. 0 362 

J5~. 0 363 

M 

do 

Charles I, on his death; Charles II and Catherine ; William 

and Mary, O busts of the king and queen, ^ Britanniaj 

seated beneath an orange-tree, in her right hand, a cross and * 

balance, &c.; Mary II, on her death, 2, different . 5 

Mary II, on her death, 2 ; William III, 3, varieties, including 

a Medallion, restitvtori.; Anne, a Medallion 6 

Anne, on the taking of Limburg, Gibraltar, and on the battle 

of Taisnieres ; and others, all fine . 9 

Anne, on the invasion of Scotland by the Pretender, and the 

battles of Oudenarde, Amenara, and Sarragossa, &c. 10 
George I, on his arrival, rector, marivm., a Medallion ; and 

five others, all different . . 6 
George III, by Kuchler, 4, varieties ; the Princess Charlotte of 

Wales, 2 ; George IV, 2, all different . 8 

George III, 6, including two plated; George IV, on his visit 

to Scotland . . 7 QuJ.- 

George IV, when Prince of Wales, with his consort, by Kuchler, 

fine and scarce; four others, all different, one with four ‘ 

heads, and one the coronation medal . 5 

George IV, a fine Medallion, by T. Wyon; others on the ^ 

coronation ; William IV, coronation . 4 ,* tai 

Admirals—Nelson, Trafalgar., by Kuchler, fine and rare ; 

Bridport, Duncan, Howe, St. Vincent, Sidney Smith, all in Cum 

fine preservation . .6 

- Sir Hy. Trollope; Rd. Onslow ; Nelson, 2 ; J. B. War¬ 

ren ; Sidney Smith, all fine . .6 

2)cu 

(h 

ENGLISH MEDALS. Silver. 

\ hot 

5 

Edward VI, School Medal; Elizabeth, 0- the queen seated, j 
the pope and cardinals falling—Med. Hist, of Eng., pi. 8, o 

No. 8; Rob. Dudley, Earl of Leicester, a cast 3 

On the destruction of the Spanish Armada, fine and scarce 

pi. 9, No. 1. 

Charles I, an oval; Charles II, very fine pi. 27, No. 3. 

Charles II, 0- bust of the king, ^ shipping, fine 

pi. 29, No. 6. 

Charles II, a fine bust of the sovereign, 51 Britannia seated, 

exquisitely preserved . pi. 31, No. 1. 1 

1 

2 \do 

1 

# •/£ 0. 

fit 
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370 

371 
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372 

373 
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374 

I 

Charles II, bust as before, R> Liberty seated, fine 

pi. 31, No. 4. 1 

James II, O bead of the king and bis consort Mary of Este, 

5k a ship, &c., very fine . pi. 38, No. 1. 1 

James II, 5k a stricken oak beside an orange-tree, pro. glan- 

DIBVS. AVREA. POMA.,j£ne . 1 

William and Mary, $ the arms of England attached to an 

orange-tree, King James on the dexter, and Father Peters on 

the sinister side; they appear running away, the former aban¬ 

doning his crown and sceptre, the latter carrying the Prince 

of Wales, &c. This satirical, interesting, and scarce medal 

is finely preserved . . 1 

William and Mary, as Prince and Princess of Orange, on the for¬ 

mer declaring his resolution to defend the Protestant religion, 

5k a female, symbolical of the Church of England, holding in 

her right hand a scroll, her left on a cap of liberty resting on 

an altar; she is treading on emblems of papacy, rare 1 
William III, the Prince, habited in the Roman costume, is re¬ 

ceived by Britannia, adorned with a triple crown, behind an 

orange-tree, to which is attached the arms of England, 51 

a fleet, the landing at Torbay; another, satirical, bust of 

William, 5c that of Louis XIV, crowned by two females 2 

William III, 15 a female, as England, crowned, receiving the 

Prince of Orange, who is accompanied by Religion and Li¬ 

berty, the latter carrying her cap on the end of a spear, 

finely preserved . . 1 

William III, on the battle of the Boyne, 15 the king on horse¬ 

back, heading his troops, who are crossing that river—James 

and his army in flight in the distance, fine . 1 

William III, 5k a rising sun, in the distance a fleet, in the fore¬ 

ground a port, struck by the States General of Holland on 

his Majesty’s return . . 1 

William and Mary, busts of the king and queen, 15 Fame taking 

flight, having in her right hand a mural crown and palm- 

branch—the city of Limerick in the distance, and besieged. 

This beautiful medal, which ivas struck on the occasion of 

the siege, is highly preserved . . j 

William and Mary, on the taking of Limerick, O the king, 

habited as a Roman, holding a rudder in his hand, and 

crowned by Victory, signs of the Zodiac—beneath, a fleet, 

&c., fine . . .1 

/3. 0 

IS. 0 

! / 0. 

/. //. 0. 

IS. 0 

If 0. 

!./.(). 

/ 3. 0. 

/• //. t. 

3. 1. 0. 

/ 3. 0. 
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William and Mary, Jb a fleet engaged, nox. nvlla. secvta. 

est.; and one other on the landing at Torbay . 2|^ 

William III, O the king as Jupiter, jovi. tonanti., 1^ a fort 

besieged, ivell preserved, and scarce ; another, by Mossop, Xu 

of modern execution . . 2 

Anne, on the Spanish and French fleets being defeated at Vigo; „ 

others, likewise on naval victories, &c. . 5 

Anne, on taking of Gibralter, a female seated, beneath, a palm, 

to which are attached three shields, &c.; on taking of Lisle; Ju 

and one other, |je a harp, rare . 3 

George I, a naval trophy; George II, Neptune in a marine 

car; George III, a female figure, with staff and cap of liberty, &uu. 

&c. . .3 

George III, ^ a lion in toils ; another, with bust of Queen 

Charlotte, on their nuptials . o 

George III, O his bust, 1^ the royal arms, the splendid medal¬ 

lion by Thomas Wyon pm., fine . 1 

Admirals—Rodney, Keppel, and Vernon, two with inscriptions, 

all ivell preserved . . 3 

Robert Lord Clive, I£> a pyramid, enumerating his victories, 

ivell preserved, and rare . . j 

William Pitt—Wolverhampton Pitt Club Medal; Waterloo 

Medal, 2 ; and a Prize Medal . 4 Civ 

Coronation Medals, various, from Charles I to George IV, 

chiefy in good preservation . \ q ^ 

Jettons—James I, and Charles I, &c. 

Casts—the Seven Bishops, William and Mary, See. 

flcCu 

dc 

u 

lie 

6 Oca, 

3 icOL 

388 

389 

-Lon- 
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cL 

h'iLA-i 

392 

ENGLISH COINS. Silver, (continued). 

Henry IV, V, or VI, Groats, 2 ; Edward IV, Groats 

don, 4; Bristol, Coventry, Norwich, and Waterford 

Edward IV, Plalf Groats, 2 ; Pennies, 3, one well preserved, 

and scarce; Richard III, m. m. a rose,fine and rare 7 

Henry VII, Groats, 5; Half Groats, 5; Henry VIII, 4, 

varieties . . < j ^ 

Henry VIII, Tournay Groat, ivell preserved, and rare 

fid- pi. 7, No. 13. 1 ^ 

Henry VIII, Testoon, London mintage, very well preserved, 

and scarce; Groat; Half Groats, 2 ; Penny, the latter very c 
fine . . * 

• O i 

va 

4.1 
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393 Henry VIII, Testoon, rosvi. devm, &c., in good preservation, 

and scarce ; Half Groats, 5 ; Pennies, 4 . 10 

394 Edward VI, Crown, Half Crown, Shilling, and Sixpence, all in 

fair preservation . . 4 

395 Edward VI, Testoons, side faced, 2, pi. 9, Nos. 9 and 10, one 

scarce, both well preserved; Threepence, and base Penny, 

both poor . . .4= 

396 Edward VI, Groat, base silver, London mint, with a hole 

in it, otherwise well preserved, and very scarce 

pi. 9, No. 1. 1 

397 Philip and Mary, Shillings, 3, indifferently preserved; Six¬ 

pence, poor; Groat,fine; base Penny, scarce 7 

398 Elizabeth, Crown, m. m. 1, a very desirable coin, being finely 

preserved, and in this state scarce . 1 

399 Elizabeth, Crown, very ivell preserved, m. m. as the one pre¬ 

vious . . . 1 

400 Elizabeth, Half Crown, in good preservation; Shillings, 2; 

Sixpences, various, 6 .9 

401 Elizabeth, Sixpences, 2 ; Small pieces, 13, including the Three- 

farthing and Threehalfpenny pieces ; James I, Shillings, 2 ; 

Sixpence . . .18 

402 Elizabeth, Portcullis Half Crown, fine and rare, gilt 

pi. 15, No. 6. 1 

403 James I, Crown, Shilling, and Sixpence, in fair condition; 

Small Money, 9 . 12 

poor 

ames I, Crown ; Half Crown, poor ; Chai 

feathers on the head and rump of th( 

preserved 

ames I, Half Crown ; Charles I, Half 

pieces, 10, some fine 

harles I, Crown, m. m. a thistle, well prese 

m.m. an anchor, he,., fine, both by JBriot 

Aberistwith, small pieces, 7 

ten sueecnsi. 
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Charles I, Half Crown, O the king on horseback trampling oil 

armour, in poor condition, but very rave pi. 25, No. 1. 1 

Charles I, Half Crowns, of the Oxford type, but with br. under 

the horse, and on the ]^, very well preserved; the same, of 

Ebor ; Oxford Twopence, and Threepence; Aberistwith Two- 

pence; Ebor Sixpence,fine; and others, small 12 

Charles I, Newark, from the Half Crown to the Sixpence, in¬ 

clusive, a very good set . o 

Charles I, Ormond Money, Half Crown to the Twopence, in¬ 

clusive, in fair preservation . . 6 

Charles I, Carlisle Shilling, in fair preservation, and very 

rare . . pi. 28, No. 3. 1 

Charles I, Pontefract Shillings, ivell preserved, and scarce 

pi. 29, Nos. 10 and 13. 2 

ENGLISH COINS. Gold, (continued). _ 

Henry VIII, Double Ryal, or Sovereign, rare, and ivell pre¬ 

served . . pi. 2, No. 10. 1 

Henry VIII, Half Angel, scarce, and well preserved; Crown, 

fine . . .2 

Henry VIII, Half Sovereign, in fair condition 

pi. 2, No. 21. 1 

Edward VI, Sovereign, scarce, and very well preserved 

pi. 3, No. 20. 1 

Edward VI, Half Sovereign, in good jjreservation 

pi. 3, No. 6. 1 

Edward VI, Half Sovereign, different pi. 3, No. 11. 1 

Mary, Double Ryal, very ivell preserved pi. 4, No. 4. 1 

Mary, Angel, scarce and,fine . pi. 4, No. 2. 1 

Elizabeth, Double Ryal, in good preservation pi. 4, No. 11. 1 

Elizabeth, Angel, and Half Angel, both well preserved 

pi. 4, Nos. 8 and 9. 2 

Elizabeth, Sovereign, very well preserved pi. 4, No. 16. 1 

Elizabeth, Crown; James I, Twenty and Ten Shilling Pieces 3 

Charles I, Twenty Shilling Piece, with negro’s head, well 

preserved . . . * ] 

Charles I, Unit, by Briot, in good preservation pi. G, No. 7. 1 

Charles I, Three Pound Piece, struck at Oxford, 1644, very 

fi™ • . ph 6, No. 10. 1 
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FOURTH DAY’S SALE. 
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POPES’ MEDALS. Bronze, (continued). 

lot 

432 Urban VIII, 2; Innocent X, 3 ; Alexander VII, 2 ; Clement IX, 

some very fine both in work and preservation . 3 

433 Innocent X, 2 ; Alexander VII, 2 ; Clement IX, 4, all different 

and fine . ' . .8 

434 Clement X, 3 ; Innocent XI, 3 ; Alexander VIII, 2, chiefly by 

the Hammerani, fine . . 8 

435 Clement X, 2 ; Alexander VIII; Innocent XII, 3 ; Clement XI, 

2 ; Innocent XIII, some by the Hammerctni . 8 

436 Alexander VIII, large size; Innocent XII; Clement XI, 2; 

Innocent XIII ; Benedict XIII, 2 . 8 

437 Benedict XIII, 4, all different; Clement XII, a very fine me¬ 

dallion, a building, the whole by the Hammerani, very fine 

in execution and preservation . 5 

438 Clement XII, 2 ; Benedict XIV, 4 ; Clement XIII, 2, all dif¬ 

fering . . .8 

439 Clement XIII, 3 ; Clement XIV, 3 ; Pius VI, 3, all fine 9 

440 Clement XIII, 3 ; Clement XIV, 3 ; Pius VI, 2, one large 8 

441 Clement XIV, 4, all different, one large; Pius VII ; Leo XII, 

all fine . . .7 

442 Pius VII, R> a building, a fine medallion ; another, of large 

size, struck in England . . 2 

443 Leo XII, 2 ; Pius VIII, 2 ; Gregory XVI, 2, all different, and 

fine . . .7 

444 Casts from Papal Medals—a large variety . 36 

445 - miscellaneous . . 32 

ovlca 

'M 

GREEK CITIES. Silver. (Continued.) 

446 Metapontem, Crotona, Leontinum, Agrigentum, Ncapolis, all in 

a middling state of preservation . 7 

f447 Hyrium, head of Pallas, a bull, fine; Gclas; Neapolis, 

&c. . . .7 

448 Cum®, head of a female, a shell and grain of barley, scarce; 

1 Cyrene; Corinth, he., poor . . 5 

J (l 0. 

/o. 0. 
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Aspendus, two naked figures wrestling, 1C one with a sling, in 

the field, a triquetra ; Thessalia, head of Jupiter, IC Minerva 

standing . . *2 

Caulonia, a standing figure with branch, at his side, a stag, IC 

incuse ; Pergamus, a cistophorus, poor ; Crotona, middling ; 

Suessa, plated . • 4 

Boeotia, a shield, IC a vase, well preserved; Leontinum, in fair 

condition, tetradrachms . . 2 

Cydon, female head, $ a figure with bow (doubtful) ; Syracuse, 

&c. . .5 

Hit 

i9(MJU 

Ml 

Crotona ; Pylos, male head, laureated, 9) an eagle devouring a 

hare, scarce . .2 

Velia, head of Minerva, IC a lion ; Roma (plated) ; Tarentum, 

didrachms, all in fair condition . 3 

Panormus, head of Hercules, IC bust of a horse, rare; Seri- 

phus, Oa chimera, IC a dove within a garland, tetradrachms 2 

Tarentum ; Segesta, and others, poor . 5 

Cl i ZoleU, 

dcvULi 

GREEK KINGS. Silver. 

Persia—0- a king kneeling, with bow, IC an indentation, well 

preserved; Arsaces of Parthia ; one of the Sassanidae ; and 

a Gallic Coin, in imitation of Philip II of Macedon 4 

Macedoyi—Philip II; Alexander III, 2, drachma and tetra- 

drachma, in a middling state of preservation . 3 

- Philip II; Alexander III ; and drachmas of Ariarathes 

of Cappadocia, 2 .4 

- Antigonus Gonatus, G head of Pan, within a double cir¬ 

cle, IC Minerva standing, scarce, and in fair preservation ; 

Philistis of Sicily, rare, but poor, tetradrachms 2 

Syria—Antiochus I (Soter), G head of the king, IC Apollo 

seated; Seleucus III (Ceraunus) G head of Seleucus, 1C as 

the preceding, tetradrachms, both in fair preservation 2 

- Antiochus III (Magnus), JC as the former; Demetrius II 

(Nicator), 51 an eagle, tetradrachms, not fine . 2 

- Antiochus IV (Epiphanes), G head with fillet, 1C Jupiter 

seated, scarce and fine . . 1 

-Philip, head of the king, 1C Jupiter seated, poor; Alexan¬ 

der Bala, &c., drachmas, 4 ; Egypt—Ptolemy I (Soter), 

tetradrachm, poor . . $ 

Jtli 

Mi 

do 

do 
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Ot'L 



I / 
*4(55 Syria—Tigranes, head of the king, Ijt a seated figure, very 

scarce, and well preserved . • 1 

466 False Greek Silver—Agrigentum, Cnossus, Ephesus, See. 10 

ROMAN LARGE BRASS, (continued). 

467 A. Pius, 7 ; Faustina sen., 2 ; M. Aurelius, 6, all different $>, 

but in an indifferent state of preservation . 14 

468 A. Pius, wolf and twins; Italia; others, with buildings, all 

curious I;t, not fine; Faustina sen., 2, varieties 10 

469 A. Pius, 4; M. Aurelius, 4, young and old head ; Faustina jun., 

2, some in good preservation . 10 

470 A. Pius, 4; M. Aurelius, 4 ; Faustina jun., 4, some in good 

preservation . . .12 

471 M. Aurelius, 2 ; Faustina jun., 4 ; Lucius Verus, 2 ; Commo- 

dus, 4, all in a middling state . 12 

472 Commodus, vict. brit., one as the Roman Hercules, another 

the emperor addressing his troops, and one a quadriga, all in 

a fair state . . . 4 

473 Lucius Verus, 2; Lucilla, 4 ; Commodus, 2; Crispina, 2, all 

different, and well preserved . 10 

474 L. Verus, 2 ; Lucilla, 5 ; Commodus, 5, all different 1^, some 

interesting, in a middling state . 12 

475 Crispina, ivell preserved; Didius Julianus, 2, a female between 

two standards, the other with a figure of Fortune, with rud¬ 

der, &c., both rare, and in fair condition . 3 

476 Manlia Scantilla, a standing figure, with peacock ; Didia Clara, 

hilaritas., both rare, the former poor, the latter well 

preserved . . .2 

477 Albinus, fort, red., scarce ; Severus, 2, one with two figures, 

Hercules and another, and one with the 3 monetae ; Julia 

Domna, ivno ; Caracalla, Esculapius standing, all well pre~ 

served . . .5 

478 Albinus, standing figure, well preserved; Severus, 3; Julia 

Domna ; Caracalla, 4 .9 

479 Albinus, a female with branch, in good preservation ; Severus, 

2, one with victoria, britt., very poor; Julia Domna; 

Caracalla, 2, one with vict. britt., poor . 7 

480 Geta, Fortune seated, fine; Macrinus, a standing figure, rare, 

and in fair preservation ; Elagabalus, a seated figure, fine ; 

Julia SocCinias, venvs. caelestis., well preserved, and 

scarce . .4 
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491 

492 

493 

494 

495 

496 

Geta, three figures standing, well preserved ; Macrinus, Seen-1 

ritas standing, scarce; Diadumenian, very scarce (if genuine), <r 

in very good condition ; Elagabalus • 4 

Macrinus, a seated figure; Elagabalus, 2 ; Julia Paula; Aquilia , 

Severa ; SoEemias, and Msesa, chiefly poor . 7 

Ebigabalus, 2 ; Severus Alexander, 6 ; Julia Mamaea, 2, all 

different .9 do--. 

Severus Alexander, 2 ; Barbia Orbiana, a seated figure, well 

preserved, and scarce ; Julia Mamaea ; Maximin I; Maxi-j f)uji 

mus Caesar, chiefly in good preservation . 7 

Maximin I, 3; Maximus Caesar, all well preserved; Gordianus 

Africanus sen., apparently an altered coin; Gordianus Afri- 

canus jun., much tooled . . 6 

Severus Alexander, 3 ; Balbinus ; Pupienus ; Gordian III, 3, ^ 

all in good preservation . . 9 

Balbinus; Pupienus; Gordian III, 4, one as Caesar, rare; 

Philip sen., 2, chiefly well preserved . 8 do 

Balbinus; Pupienus; Gordian III; Philip sen.; M. Otacilia, 2, 

all in fair preservation . . 8 

Philip sen., 3; M. Otacilia; Philip jun.; Trajanus Decius; 

H. Etruscilla, 2, in a middling state . 10 

Philip jun., 2 ; Trajanus Decius, 4, including one of large size ; 

Herennia Etruscilla ; Messius Decius, some ivellpreserved 9 

Messius Decius ; Hostilian, 3 ; Trebonianus Gallus, 2; Volu- 

sian, 2, all different, and in fair preservation . 8 

Volusian ; JEmilian, 2, both very doubtful; Valerian, 2 ; Ma- 

riniana, 2, scarce; Gallienus ; Salonina; Postumus, 4, all Scoi 

different, some in fair condition . 13 

Miscellaneous—Vespasian to Antoninus Pius, chiefly poor 40 Sufi 

- Trajan to Commodus 

- A. Pius to Severus Alexander 

40 do 

40 Puut 

54 Cou>i. 

L o/ 497 

498 
8. 0 

f. 0. 

499 

Commodus to Philip sen., 36 ; Casts of rare Coins, 18 

ENGLISH MEDALS. Bronze. (CONTINUE D^. 

Marquis Cornwallis ; Duke of Wellington, 2 ; Marshal Suwor- 

row, and others . . g 

Sir Isaac Newton ; Sir Walter Scott; G. F. Cooke, Tragedian ; 

V illiam Wilberforcc ; and one on the Peace . 5 

\\ m. Pitt, 2, varieties ; Chas. Fox, 2, different; and one on 

naming Plymouth Dock, Devonport, all large and fine 5 

Sufi 

dal 

38. (e. 0. 
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500 

501 

502 

503 

504 

505 

George Canning-; Francis Duke of Bedford; John Marquis 

Camden ; and two others, some scarce . 5 

St. Philip’s Church, Birmingham ; Evesham Election Medal; 

Thomason’s Metallic Vase ; and two from the series of Great 

M 

Men 5 

^ cL. 
6. \0. 

AS. 0 

L c. 

If.' 0 General Washington, large size ; and others, small, various 8 

National Medals, an extremely fine set, in the highest state of 

preservation . . 40 //-. J^ 

White Metal, miscellaneous, chiefly Russian . 28 /. 

506 

507 

e. 

tnAj 

r 
■su> 

508 

509 

510 

511 

FOREIGN MEDALS. Silver. 

Martin Luther, 5k an inscription ; John Calvin, 5k an arm from 

the clouds, in the hand a heart; George Lewis, Duke of 

Brunswick, 5k a pillar . * 3 

Christian VI and Soph. Magd. of Sweden, 5k a cross of honour, 

by the celebrated Hedlinger, fine and rare . 1 

Charles III of Spain, his family medal, having portraits of him¬ 

self, his successor, and consort, and grandson Ferdinand 

(afterwards King), 5k a variety of figures, interesting, and 

in fine preservation . . 1 

Petrus Jurien, s. s. theol. p.p. aetat. l., 5& a fire, in the 

midst of which are bees ; Pope Innocent XI, 3 4 

Gustavus III of Sweden, on his coronation ; Catherine Empress 

of Russia, 5k a rock, on which is the equestrian statue of 

Peter the Great . . 2 

Pope Benedict XIII and XIV, 5^ pope and cardinals, &c.; Na¬ 

poleon ; Bataile de Castiglione ; one on his coronation 4 

Napoleon, Bataille d’Austerlitz, occupation of Hamburg, and 

two others . . .4 

/ 

/ 

/ 
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A 
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PROVINCIAL SILVER COINS, AND LOCAL SILVER 

TOKENS. 
" v ‘ ‘ . 

Issued by Tradesmen in the early part of the present Century, 

previously to the issue of the New Silver Coinage in 1817. 

512 Chichester, Crown, and Half Crown ; Bath, Four Shillings, 3 ; 

Gloucester, Half Crown ; Sheffield, Half Crown ; and Bath, 

Two Shillings . . 8 

513 Douglas Bank, Crown, and Half Crown ; Norwich ; Nonk’s 

Reading, Half Crown ; three Tokens for Two Shillings each, 

and six for Eighteenpence . 13 

/6. p. 

as o. 

S3-At. p_ 



( 34 ) 
s. d. y. ) 

SS 6. 0. 514 Birmingham Workhouse, Half Crown ; Fazeley, Half Crown; 

both very scarce; three Fazeley Shillings, and a Sixpence, 

issued by Peels, Harding, and Co.; Birmingham, Shilling, 

Sixpence, &c. . . 9 

/ y o. 

j q q 515 Shillings—Bidworth, Bristol, Carmarthen, Cheltenham, Glou- „ 

cester, Nantwich, Stafford, &c. . 25 ui 

0 

/Pr o 

516 Cornwall, Hereford, Peterborough, Poole, Stockton, 

25 ^ Swansea, &c. 

517 - Brecknock, Flintshire, Lincolnshire, Romney, Gainsbo- . 

rough, &c. . . . 20 c c 

/O. 0. 518 Sixpences, miscellaneous . . 25 do 

ENGLISH COINS. Silver, (continued). 
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526 

527 

528 

529 

530 

531 

1 

Charles I, Oxford Twenty and Five Shilling Pieces, the first 

well preserved, the last poor pi. 23, Nos. 1 and 5. 2 

Commonwealth, Crown, well preserved ; Half Crown, and Shil- 

ling, poor; Sixpence, fine . . 4 ^ a 

Oliver Protector, Crown, well preserved . 1 

Oliver Protector, Half Crown, and Shilling, both very well 

preserved . .2 

Charles II, Half Crown, hammered, with inner circle and nume¬ 

rals, small pieces, various . . 15 

Charles II, Half Crown, and Shilling, without inner circle or 

numerals; the same, with inner circle and numerals, all well Clol 

preserved . . .4 

Charles II, Crown, milled, 1663; Half Crown, poor; Shilling, 

and Small Money . .15 

James II, Crown, 1687 ; Half Crown, 1685 ; Shilling, 1688; 

Sixpence, 1686; Small Money, chiefiy well preserved 9 &cu 

William and Mary, Crown, 1692, fine; Half Crowns, 1689 and 

93, well preserved; Shillings, 1693; and Small Money 11 ^n'a. 

William III, Crown, 1700 ; Half Crown, 1700 ; Shillings, 1694, 

1700, and 1701; and Small Money . 10 Pfci 

William III, Half Crown, and Shilling, with feathers, 1701, in 

good preservation ; Shillings of the country mints, 6 Q\&(A. 

Anne, Crown, and Half Crown, Vigo ; Shilling, and three Six-! 
pences . . # 

Anne, Crown, 1708; Half Crowns, one with plumes, 1708, the 

other plain, well preserved; George I, Crown, ss. c.,fins 4' c 
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532 George I, Crown, roses and feathers, 1726 ; Half Crown, poor; 

Small Money, &c., various . .10 /57 0. 

533 George II, Crown, 1739; Half Crown, 1739; Shillings, 2; 

Small Money, various . . 15 /a« 0- 

534 George II, Crown, Half Crown, and Shilling, 1746, old head, 

all fine proofs . * . 3 J- 0, 0- 

535 George III, Crowns, 1818-19-20, all very fine; and small 

Pieces, various, including the Northumberland Shilling, and / /1, 0. 

a proof Shilling and Sixpence of 1787 . 34 

536 George III, Bank-Dollars, 2 ; Plalf Crowns, 3; Shillings, 3, 
/ A. 0 he. . . .22 

537 George III, Crown (pattern), by Wyon, foedvs. inviolabile., 

highly preserved, and scarce; Bank of Ireland Token for / ft ft 

Six Shillings, a proof . . 2 

538 George III, Bank Dollar, the royal arms within a garter, 

(a pattern), 1804, very fine and scarce, by Kuchler; Mudie’s /. ,9. d 

pattern for a Crown, by Mills, in fine preservation 2 

539 George IV, Crown, 1821 ; Half Crowns, 3; Shillings, 4 ; Six¬ 

pences, 3; Maundy Money, various, the whole by Pistrucci 26 

|540 George IV, Half Crowns, 3; Shillings, 4 ; Sixpences, 5; Small 

Money, miscellaneous, dates various, some by Wyon, others / d< 0 

by Pistrucci . . 50 

541 William IV, Half Crown, 1834; Shillings, 3; Victoria, Shilling, 

Sixpence, and Small Money, including two Threehalfpenny 

Pieces . . .21 

PATTERNS. 

//. 0 

//. 0 

542 George IV, Five Sovereign to the Half Sovereign, Crown to 

the Sixpence, Penny to the Farthing, bronze, all fine proofs, /Q Jfi ft 

by Wyon . . .11 

543 William IV, Double Sovereign to the Plalf Sovereign, Crown to 

the Penny, Penny to the Farthing, bronze, all very fine, by / f)r ft 

Wyon . . .14 

I 
MISCELLANEOUS. 

544 Sterling Pennies, struck in the reign of Edward I, by the Dukes 

of Brabant, and others—see Swelling's view of these coins, ^ 

20 ; and others, 6 .26 

545 Scotch Silver — Alexander III, John Baliol, Robert II, he,., 

Pennies, 9; David II, James V, Groats; and others 16 

F /a- /. n. 

s~, /> 

ft, D. 
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__ 546 Proofs, by Milton — (Silver) — Free Trade to Africa, See., 

a set, 3 ; and others, including a Jetton of Queen Elizabeth, tmudai 

and a foreign Gold Coin 13 

)L 0 

/ / 0 

fo. 0 

547 Foreign Copper, English currency, poor, a great quantity ddUL 

548 English Currency—Pennies, <Src.— George III and IV, in¬ 

cluding two Irish, 9; Halfpennies, from Charles II to George 

IV, various (Anne excepted), 21 * 30 

549 -- Farthings—Charles II, tin,fine; Anne, 1714, not fine ; 

/ i. o 

/. 3. o. 

/ 1. 0 

/0. 0 

/. Up 0 

l. If 0. 
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h- o. o. 
/. a. o 
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another, pax. miss a., ike., false; George II and III, -aVa. >Ml 

various . . . 23 

550 Colonial Currency—Barbadoes, Guernsey, Isle of Man, in¬ 

cluding a set of the Queen Victoria, fine; Irish currency, Scu,Icj> 

Gun Money, &c. . . 37 

551 Patterns and Proofs—William and Mary, Halfpenny, head on 

each side ; Anne, Halfpenny, G bust of the Queen, Bri- 

tannia, in her right hand a branch, in her left a spear, fine 

and rare . . .2 

— George III, a beautiful Pattern for a Penny, G a broad 552 

553 

head of the King, Britannia, 1797, by Kuchler, very fine C/l-IZ 

and rare; His Irish Penny, and Flalfpenny, 1805, most 

highly preserved . . 3 

George III, Halfpence, finely engraved by Droz, two 

554 

varieties, 1788 and 1790; Bermuda, 2; others, proofs, in- &oufio 

eluding Irish Pennies, 2, Halfpennies, 2, allfine 15 

— East India Company, proofs, all fine . 39 dnloycL 

cn^L 

555 Foreign Coins—German Dollars, and their parts, miscellaneous 

—8 oz. 12 diet. dutch 

556 A Gold Medal of Queen Anne, G bust of the Queen, Bri- 
C/M- 

tannia, in her right hand a branch, in her left a shield, 8tc., 

fine—weight \Adwt. 8 gr. 

cLo 

dc 

ENGLISPI COINS. Gold, (continued^ 

557 Charles I, Ten Shilling Pieces, m. m. a castle, coronet, and tun, 

all in good preservation . . 3 

558 Commonwealth, Twenty Shilling Piece, 1653, very well pre¬ 

served . . .1 dc£Z 

559 Commonwealth, Ten Shilling Piece, 1651, highly preserved 1 do 

560 Oliver Protector, Broad or Twenty Shilling Piece, 1656, very . 
well preserved . . l 'dcLcflaP 

561 Charles II, Twenty Shilling Piece, and Half Guinea, both poor 2 
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,579 

Charles II, Guinea, 1679 ; William and Mary, Guinea, with 

elephant and castle under the head, 1689, fine 2 

James II, Half Guinea, 1686, much finer 'preserved than usually 

met with, a very desirable coin, and in this state very 

rare . . • I 

William and Mary, Guinea, 1694 ; William III, Guinea, 1701, 

the latter fine . • 2 

William III, Half Guinea, 1701, well preserved; Anne, Gui¬ 

nea, with elephant and castle under the head, 1709, scarce, 

and in fair condition . . 2 

Anne, Guinea, 1715; Half Guinea, 1707, the latter well 

preserved . . 2 

Anne, Five Guinea Piece, with rose in centre of the 1^, 1706, 

in a fair state of preservation . 1 

George I, Guinea, 1719, fine; Half Guinea, 1719 2 

George II, Five Guinea Piece, 1746, very fine . 1 

George II, Guinea, 1734 ; Half Guinea, 1736, the latter fine 2 

George II, Guinea, 1745 ; Half Guineas, 2, 1760, both fivie 3 

George III, Half Guinea, 1775, a fine proof; George IV, Half 

Sovereign, 1821, rare date, and fine . 2 

CABINETS. 

f- ,V. d. 

1/23.1 ft I <7. 

£. 57 0. 

1/0 

1. L. o 

/ III- o 

/. /p o 

S'- > s. 
/. /£• 0 

j. r. o 

/. S: a. 

An Oak Cabinet, suitable for various Coins, twenty-one slides 

14 in. by 22, 14 in. deep 

Another, adapted for Small and Large Brass, twenty-one slides 

14 in. by 16, 10 in. deep 

Another, like to the preceding 

Another, nearly similar 

A Mahogany Cabinet, without door, adapted for miscellaneous 

Coins and Medals, twelve slides, four drawers, and one 

drawer extra large, fitted with slides 

15^ in. by 23, 16 j in. deep 

A neat Mahogany Case, with eight slides, containing 440 com¬ 

partments, intended for Tradesmen’s Tokens 

16 in. by 5, 8 in. deep 

A large Hair Trunk, containing a number of coin trays 

/,?. o 

/ 3. 0 
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580 John, Halfpenny ; Henry VIII, side and full faced ; James I; 

Alexander III (Scotch), 2, Pennies ; Henry V, Half Groat; y 

Edward III; Henry VII and VIII; Alexander III, Groats ; JaAl 

Charles I, Shilling, fine; and a Newark Half Crown, 
&c. . 

o, 581 Mary Queen of Scots, 0 her bust, {fc quho. can. compare. 

with. me. in. greif., &c., a cast in silver . 1 17L£, 

/S2. 6. 0. 

END OF SALE. 
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